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第四部分  主要數據  
 
表三 [Q1]  強積金半自由行實施後, 你有冇轉移過現職戶口供款至其他強積金計劃？ 
 

 
頻數 百分比 

(基數=1,015) 

   
有 (跳至 Q3) 124 12.2% 
冇 (跳至 Q2) 890 87.7% 
   
唔知 / 難講 (跳至 Q3) 1 0.1% 
   

合計 1,015 100.0% 
 
 
 
表四 [Q2]  [只問 Q1 選「冇」者，基數=890] 咁點解你冇轉你既強積金戶口? [不讀答
案，可選多項] 
 

 
頻數 

佔答案百分比 
(基數=992) 

佔樣本百分比 
(基數=888) 

    
怕麻煩 288 29.0% 32.4% 
滿意現時用緊既計劃／無不滿 150 15.1% 16.9% 
缺乏相關知識 149 15.0% 16.8% 
無時間打理 54 5.4% 6.1% 
無需要轉移 (包括快退休、工作未滿一

年、供款金額太少) 
52 5.2% 5.9% 

太多選擇唔知點揀 36 3.6% 4.1% 
相信僱主的選擇是最好 20 2.0% 2.3% 
認為所有強積金計劃都差不多 18 1.8% 2.0% 
不滿強積金/對強積金沒有信心 14 1.4% 1.6% 
不想支付額外手續費 11 1.1% 1.2% 
    
其他答案（見表末） 25 2.5% 2.8% 
無特別原因要轉 172 17.3% 19.4% 
唔知 / 難講 3 0.3% 0.3% 
    

合計 992 100.0%  
缺數 2   
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其他答案而未能分類者    

只有一半可轉移，另一半不可轉移，所

以沒有轉 
5 

  

只得一個戶口，所以不會轉移/根本不能

轉移 
4 

  

身邊既人都無打算轉 2   
等待市場穩定再觀察 2   
太少選擇不知怎樣選擇 1   
未能找到合適的公司 1   
因為要減低基金的風險及減低強積金

風險，不會把金錢只放在一個強積金

受託，首先要看清楚現時情況 

1 
  

因為被訪者於 HSBC 工作，一定要用返

HSBC 
1 

  

因為經常換工作 1   
自僱人士，本身已經自己全權打理 1   
計劃前已經將錢放在一起 1   
現職的士司機，屬自僱人士，不打算轉 1   
細公司 1   
準備轉移 1   
轉戶口的時間等太久 1   
轉移時會有空擋期，所以不轉 1   

小計 25   
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表五 [Q3] 你覺唔覺得市場上強積金收費已有下調？ 
 

 
頻數 百分比 

(基數=1,014) 

   
覺得 226 22.3% 
唔覺得 487 48.0% 
   
唔知 / 難講 301 29.7% 
   

合計 1,014 100.0% 
缺數 1  

 
 
 
表六 [Q4]  你知唔知道現時你既強積積金計劃收費(行政費)係百分之幾？ 
 

 
頻數 百分比 

(基數=1,015) 

   
 0-0.9% 23 2.3% 
 1.0-1.9% 50 4.9% 
 2.0-3.9% 55 5.4% 
 4.0-9.9% 35 3.4% 
 10.0-25.0% 18 1.8% 

   
唔知 / 難講 834 82.2% 
   

合計 1,015 100.0% 
   

平均數 3.6 個百分比  
抽樣誤差 +/-0.64 個百分比  
中位數 2.0 個百分比  

基數 (撇除「唔知/難講」者) 181  
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表七 [Q5]  請問以下邊個因素能增加管理你自己強積金戶口既意欲？[訪員讀出首四
項，次序由電腦隨機排列，可選多項，追問「仲有冇其他因素？」] 
 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,633) 
佔樣本百分比 
(基數=1,014) 

    
設立網上交易平台，讓你自行轉換強積

金計劃及轉移資產 
443 27.1% 43.7% 

設立電子資訊平台，讓你同時比較整個

強積金市場的表現及收費 
422 25.8% 41.6% 

由獨立顧問協助你的強積金及退休資產

策劃 
316 19.4% 31.2% 

設立專人接聽熱線，提供強積金投資及

市場分析 
311 19.0% 30.7% 

    
其他答案（見表末） 15 .9% 1.5% 
沒有因素 99 6.1% 9.8% 
唔知 / 難講 27 1.7% 2.7% 
    

合計 1,633 100.0%  
缺數 1   

    
其他答案而未能分類者    

 由政府管理 3   
 如現時管理的不善，才會去增加管理 3   
 收入高才管理 2   
 自己管理，不交予任何人士 1   
 希望積金局可簡化程序 1   
 取消強積金 1   
 高回報 1   
 強積金戶口不需要收任何費用 1   
 強積金計劃提高透明度 1   
 費用便宜的平台 1   

小計 15   
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表八 [Q6] 當／假設你行使僱員自選安排轉移權時，你會傾向選用以下邊個方式？[訪員

讀出首三項，次序由電腦隨機排列，可選多項] 

 
頻數 佔答案百分比 

(基數=1,116) 
佔樣本百分比 
(基數=1,010) 

自己填寫「轉移選擇表格」，直接交到自

選的新受託人辦理手續 
609 54.6% 60.3% 

透過受託人辦理 242 21.7% 24.0% 
透過中介人辦理 208 18.6% 20.6% 
    
不會自選安排轉移 4 0.4% 0.4% 
唔知 / 難講 53 4.7% 5.2% 

合計 1,116 100.0%  
缺數 5   

 
表九 [Q7] 最後，請問你對強積金計劃可以保障你既退休生活有幾大信心？請你以 0 至

10 分評價，0 分代表完全無信心，5 分為一半半，10 分代表非常有信心，你會俾幾多分？

[2012 年重複題目] 

 2012 2013 

 頻數 百分比 
(基數=1,005) 頻數 百分比 

(基數=1,005) 
0 145 14.4% 219 21.6% 
1 38 3.8% 37 3.6% 
2 106 10.5% 99 9.8% 
3 153 15.2% 176 17.4% 
4 117 11.6% 89 8.8% 
5 284 28.3% 261 25.7% 
6 70 7.0% 67 6.6% 
7 52 5.2% 43 4.2% 
8 22 2.2% 10 1.0% 
9 3 0.3% 1 0.1% 
10 11 1.1% 6 0.6% 
唔知 / 難講 4 0.4% 6 0.6% 

合計 1,005 100.0% 1,014 100.0% 
缺數 0  1  

     
平均數 3.7 分  3.3 分**  

樣本誤差 +/-0.14 分  +/-0.14 分  
中位數 4.0 分  3.0 分  
基數 1,001  1,008  

**  與上次調查比較，該數字於 p=0.01 水平下在統計學上變化顯著。


